

發生。

四、又很多旅賓館之安全逃生設備是否符合規定，也應由交通局協調相關單位予以全面檢查，以免不幸事件，一再發生。

答覆單位：交通局

答：一、為維護交通安全，本局函促遊覽車客運業及公共汽車客運業應加強車輛保養及駕駛人之教育訓練，同時，本市監理處已開始對營業大客車、校車、幼童專用車分批實施臨時檢驗。滅火器、安全門、轉向及煞車系統，車上是否放置危險物品均列為重點檢驗項目。至於車內裝潢材質，將建請中央研究訂定統一規範。

二、有關旅、賓館之安全檢查，本局除於七十九年十一月廿七日至八十年二月廿八日及八十年九月十六日至八十年一月廿五日完成一、〇三〇家（次）之普查，並自本（八十一）年四月三十日起，再次會同本府有關單位對非法旅館業之複查與新增旅館業之初查，對合法業者仍將繼續辦理檢查。

三、為維護本市旅館住客之生命安全，業於本（五）月廿二日函請本府工務局建築管理處及本府警察局消防警察大隊加強本市旅館安全檢查，並請本市旅館商業同業公會轉知各會員加強消防安全設備，保持安全門、樓梯之暢通與使用非易燃裝潢材質。

廿九、

質詢日期：81年5月20日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：警察局陳學廉局長

題
目：為警方非法搜索，非法拘留，又違反偵查中保密之原則，侵害了陳文欽等人之人權，提出質詢。
說
明：一、市警局木柵分局復興派出所管區警員鐘明旭與十數名全副武裝警備隊員於五月一日凌晨二時卅分許，無搜索票，逕行進入木柵路一段59巷35號二樓陳瑞澤家中搜索，經查無所獲。要陳瑞澤蓋章承認財物無損失後離去。警方涉嫌違法搜索民宅。

二、北市警察局交通服務大隊義交計程車電台，台長薛中平、副台長卡強與電台義交司機約二、三百名（請問是否為警察機關執法人員）為何於五月一日凌晨二時卅分許，以大批義交計程車逕行攔停圍堵陳文欽所駕駛之〇〇七一五一七五號營業小客車於羅斯福路五段一八八號前，並強迫被害人不准離去，又未告之為何事故。約廿餘分警網始至現場處理，請問義交無線電台是否涉嫌誣告妨害自由？

三、景美分局長張鴻儀，涉嫌無拘票非法留置陳文欽於景美分局達四小時之久，又誣指陳文欽攜帶大批茶葉罐可能涉嫌麥當勞爆炸案，（查陳文欽攜帶乃為包裝良好的高山茶，茶罐外以透明膠布密封，為茶農直營的負責任商品，非大批茶葉罐，有扣案三罐高山茶為證）。

又在萬盛派出所內未能保護涉嫌人陳瑞澤、陳文欽父子及家屬陳張麗花，不被媒體記者錄影拍照評論傳述，竟把涉嫌人曝光，違反了偵察秘密原則，且依規定不能將涉嫌人名字對外宣佈，卻將陳情人涉嫌事宜對外公開。

對以上警方非法搜索、非法拘留、違反偵察秘密原則，嚴重侵害人權的作法，特提出質詢。

答覆單位：警察局

答：一、本府警察局偵辦麥當勞爆炸案，該局勤務指揮中心於81年5月1日上午零時卅分接獲市民報案稱：「〇〇七一五一七五號計程車司機類似麥當勞爆炸案素描嫌犯，渠車後行李箱中放置之茶葉罐與爆炸案警方查扣之物證相同。」勤指中心立即通報各分局全面協查〇〇七一五一七五號計程車及司機予以查證。

二、木柵分局接獲通報後，經查詢車籍陳文欽設籍：木柵路一段五九巷卅五號二樓，即派管區復興所及警網前往查察，但〇〇七一五一七五號營小客及駕駛不在，惟有其父陳瑞澤在場，屋內未發現可疑事物，即當場依法製作

臨檢紀錄。木柵分局員警奉命前往查證並無不妥。

三、本府警察局交通服務大隊、義交計程車電台台長、副台長、義交司機雖非警察機關執法人員，但渠等得知陳文欽所駕駛之〇〇七一五一七五號營業小客車，係警方急欲查證之人車於凌晨二時卅分許發現該車在羅斯福路五段，立即通知景美分局，並協助攔停該車，但陳文欽不停，企圖離去，經景美分局警網及義交配合攔截始在師大分部前攔下。義交協助警方攔截人車，並無涉及個人之私益，亦無不法之行為，尙難謂涉嫌誣告妨害自由案之情事。

四、陳某因酒後駕車，拒隨員警返所接受查證，經多方勸導後同意至萬盛所，惟仍拒開計程車後行李箱接受檢查，並堅持須待其父親到場後始接受檢查，經景美分局聯絡

其父母，於同日五時到達萬盛所，始打開計程車後行李箱接受檢查。經詢據陳某告知「車內所載之高山茶葉為其父親自南投攜回欲售親朋好友」，隨後向其父查證無訛製作筆錄並徵得陳父同意留置三罐茶葉進一步查證，後陳某等即離去，並無非法留置情事。

五、麥當勞爆炸案，因造成社會重大傷害，為當時新聞焦點，各警察機關均有新聞從業人員守候，等待破案消息，景美分局將陳某帶至萬盛所後，記者自各方湧至，景美分局人員雖全力加以隱避仍被部份媒體錄影拍照，並於計程車前職業登記證上，獲知陳某姓名，以上情節實非警方所願，已飭景美分局特別注意，今後不得再有類似情事發生。

卅、

質詢日期：81年5月20日

質詢議員：江碩平

質詢對象：衛生局柯局長賢忠

題目：本市各市立醫院醫療科（包括臨床病理科）主任人選有無週延的遴選標準。

說明：一、本市各市立醫院醫療科（包括臨床病理科）主任是否有必要考量具有相同專業性質的專科醫師資格者出任以提昇醫療品質。

二、各醫院在遴選各醫療科主任（含臨床病理科）應以內升為原則，非必要儘量避免進用不同科醫師擔任

答覆單位：衛生局

答：茲將本市各市立醫院醫療科主任進用資格及遴選方式，分